



Către: AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI TIMIȘ
În atenția: Serviciului Avize, Acorduri, Autorizații,
Subiect: Depunere completări pentru ferma PECIU NOU
Data: 30.08.2019



Referitor la adresa APM Timiș cu nr. 5661 din 19.08.2019 înregistrată la S.C. SMITHFIELD ROMÂNIA S.R.L. cu nr. 5343 din 20.08.2019 privind revizuirea autorizației integrate de mediu pentru ferma zootehnică Peciu Nou, prin prezenta depunem alăturat, pe suport de hârtie și în format electronic, răspunsurile la comentariile / opiniile / observațiile primite din partea publicului cu ocazia dezbaterii publice care a avut loc în data de 13.08.2019, la sediul Primăriei din comuna Parța.

Cu deosebită considerație,
Manager departament de mediu,
Mircea BÎTCĂ



Întocmit,
Responsabil de mediu
Codruț DAN

capl. ext
Xitu

Răspunsuri la observațiile publicului
Dezbateri publice – Ferma Peciu Nou – comuna Parța din data de 13.08.2019

Nr. Crt.	Nume și Prenume	Adresa de e-mail	Observații	Măsuri
1	Stoiu Cristina Ancuța	cristina.hent@yahoo.ro	-miroase foarte urat. -nu pot sa-mi scot copilul in propria curte din cauza mirosului. -hainele nu le pot pune la uscat din cauza mirosului Cu mare drag va invit la mine acasa sa verificati tot ce am scris mai sus. Nu pot sa las geamul deschis din cauza mirosului, nu pot sa aerisesc casa.	Reducerea disconfortului olfactiv produs de procesele tehnologice este o preocupare permanenta a Smithfield Romania, iar principalele masurile implementate la nivel de ferma sunt: - Tratarea dejectiilor la nivel de hala cu produsul ALGA B2A; programul de tratament a fost demarat in anul 2015, principalul sau beneficiu fiind reducerea disconfortului olfactiv. Privind aplicarea acestui produs se va analiza posibilitatea recalibrării tratamentului in sensul cresterii dozelor, conform recomandarilor producatorului - Programul de plantare a perdelor vegetale pe perimetrul fermelor. Acest program a fost demarat in 2017 si va fi continuat.
2	Hugyesz Monica	monica.hugyesz@yahoo.com	-miros insuportabil zi si noapte ramane mirosul in casa, haine, ne ustura ochii si nasul. -nu exista un orar de imprastiere a dejectiilor si sambata si duminica nu suntem afara din casa fara sa suferim din cauza dejectiilor. -acoperirea bazinelor colectoare.	Nu se aplica fertilizant organic noaptea, in zilele de duminica sau in zilele de sarbatori legale. Acoperirea bazinelor de stocare a fost analizata dar nu este fezabila din punct de vedere tehnic datorita proceselor naturale de descompunere a materiei organice.
3	Secoșan Nicolae Adrian	adriansecosan@gmail.com	-verificarea cantitatii care se deverseaza. -aplicarea tehnologiei adancimea la care se incorporeaza si discutul solului. -cine trebuie sa discute?	-Procesul de fertilizare organica se desfasoara in conformitate cu „Codul de Bune Practici Agricole” si legislatia in vigoare, acesta fiind coordonat si supravegheat zilnic de catre un reprezentant Smithfield Romania. -Referitor la cantitatile aplicate si modalitatile de lucru, acestea se stabilesc in baza urmatoarelor documente: studiu agrochimic, plan de fertilizare si analiza

Răspunsuri la observațiile publicului
 Dezbateri publice – Ferma Peciu Nou – comuna Parța din data de 13.08.2019

				<p>dejecțiilor, toate acestea fiind corelate cu planul de cultura și asolamentul fermierului.</p> <p>-Discuirea solului, după aplicarea fertilizantului organic intră în responsabilitatea proprietarului terenului pe care s-a realizat fertilizarea;</p>
4	Boia Cătălin	catalin.boia@nokia.com	<p>Recurenta orară Managementul bazinelor Ermetizarea bazinelor</p>	<p>-Activitatea de aplicare a fertilizantului organic se desfășoară în concordanță cu calendarul de restricții din Codul de Bune Practici Agricole.</p> <p>-Nu se aplică fertilizant organic noaptea, în zilele de duminică sau în zilele de sărbători legale.</p> <p>-Managementul bazinelor se desfășoară conform unor proceduri implementate la nivel de societate care vizează verificarea integrității acestora și măsurarea nivelului de dejecții. Aceste activități se realizează zilnic în perioadele de desfășurare a procesului de fertilizare organică și săptămânal în perioadele de repaus.</p>
5	Sferle Daniela	sferledaniela@gmail.com	<p>Eu locuiesc în com. Parța de aproximativ 2 ani. De când m-am stabilit aici am fost deranjată de un miros persistent, care se repetă la intervale neregulate, ziua și noaptea, sambata și duminică. Am participat la ședința în speranța că vom primi niste răspunsuri și chiar soluții pentru această problemă.</p> <p>Am înțeles că se pot lua măsuri: să se acopere bazinele cu dejecții, să se trateze biochimic dejecțiile înainte de a se elibera pe terenul agricol.</p>	<p>-Acoperirea bazinelor de stocare a fost analizată dar nu este fezabilă din punct de vedere tehnic datorită proceselor naturale de descompunere a materiei organice.</p> <p>-Utilizarea bazinelor de stocare a dejecțiilor la un nivel de umplere mai redus decât capacitatea normală a acestora, poate reduce semnificativ nivelul emisiilor</p> <p>-Se va analiza posibilitatea mării dozei de aplicare a produsului Alga B2A cu 25%, conform indicațiilor producătorului. Produsul asigură fluidificarea dejecțiilor, astfel încât nu mai este necesară omogenizarea dejecțiilor înainte de aplicare.</p>

Răspunsuri la observațiile publicului
Dezbateri publice – Ferma Peciu Nou – comuna Parța din data de 13.08.2019

Colectarea datelor și raportarea:

- Intocmirea situației privind parametrii de încărcare a solului la fertilizare, în sensul verificării respectării dozelor de fertilizant aplicate în concordanță cu recomandările planului de fertilizare;
- Monitorizarea calității solului și a apelor freactice prin rețeaua de foraje de control amplasate pe terenuri.

2. Este normal să se împrăstie pe lângă sat?

În cadrul procesului de fertilizare organică respectăm toate perimetrele de protecție impuse de documentele de reglementare și legislație cu mențiunea că în ultimii ani am renunțat la suprafețe considerabile pentru a menține distanțele corespunzătoare față de zonele rezidențiale.

3. Ce scrie în contractul de arendă?

Smithfield România gestionează procesul de fertilizare organică în baza unui Contract de fertilizare organică prin care detinatorii de terenuri le pun la dispoziție pentru aplicarea fertilizantului.

4. Care este perimetrul de siguranță?

În permanență sunt respectate toate perimetrele de protecție reglementate în Autorizații și cele specificate în codul de bune practici agricole.

5. Cred că mirosul este mai mare atunci când sunt amestecate dejectiile.

Tratarea dejectiilor cu produsul ALGA B2A vizează reducerea sau chiar eliminarea procesului de omogenizare pe lângă reducerea emisiilor de amoniac.

6. Pe noi ne interesează mai mult ferma Parța.

Pentru ambele ferme respectăm aceleași măsuri și proceduri.

7. Cred că ferma Peciu nu ne afectează.

Ambele ferme sunt operate în mod similar din punct de vedere al managementului fertilizantului organic.

Răspunsuri la observațiile publicului
Dezbateri publice – Ferma Peciu Nou – comuna Parța din data de 13.08.2019

8. Sa se tina cont ca se face praf pe drumuri. Daca s-ar putea ocoli?
*In permanenta cautam variante de acces catre terenuri indepartate de comunitati, se evita inclusiv traversarea pasunilor comunei (nu doar fertilizarea).
In timpul procesului de golire a bazinelor drumurile de exploatarea din camp sunt stropite cu apa pentru a prevenii producerea de praf.*
9. Solicitam o zona de protectie.

In permanenta sunt respectate toate perimetrele de protectie reglementate in autorizatii si cele specificate in codul de bune practici agricole.

10. Daca putem avea numarul de servicii al reprezentantului zonal al S.C. Smithfield Romania S.R.L.?
Membrii administratiei locale detin datele de contact ale reprezentatului Smithfield Romania responsabil de managementul dejectiilor, cu mentiunea ca inainte de fiecare campanie de fertilizare (primavara si vara) se face o informare oficiala referitoare la inceperea procesului de fertilizare organica.